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O B Č A S N Í K  
 

 
 

m ě s t y s e  Š v á b e n i c e  
7. ročník   5/2025 

█ Slovo starosty 

Rok 2025 v městysi Švábenice – společně jsme posouvali obec dál 

Vážení spoluobčané, 

rok 2025 se pomalu chýlí ke svému závěru, a tak se nabízí 
příležitost ohlédnout se za tím, co jsme v našem městysi společně 
prožili a dokázali. Uplynulý rok byl ve Švábenicích rokem práce, 
investic, setkávání i pokračujícího rozvoje. Díky spolupráci 
zastupitelstva, zaměstnanců úřadu, místních spolků a aktivních 
občanů se podařilo realizovat řadu důležitých kroků, které mají 
pozitivní dopad na každodenní život nás všech. 

Rozvoj obce a investiční akce 

Jednou z nejvýznamnějších událostí roku 2025 bylo dokončení a 
uvedení do provozu nové hasičské zbrojnice. Ta představuje 
zásadní zlepšení zázemí pro činnost jednotky našich dobrovolných 
hasičů. Projekt byl financován s využitím dotačních prostředků a 
stavbu provedla naše obecní společnost. Nová zbrojnice přispívá 
nejen ke zvýšení bezpečnosti obyvatel, ale také ke zkvalitnění 
technického vybavení a připravenosti obce na mimořádné situace. 

Neméně důležitými kroky byly digitalizace místní knihovny, další 
etapa úprav hřbitova, opravy hráze rybníka, rekonstrukce 
komunikací a likvidace černé skládky. Zastupitelstvo městyse se 
přitom po celý rok soustředilo na odpovědné hospodaření. 

Společenský, kulturní a komunitní život  

Rok byl bohatý také na kulturní akce, přestože některé musely být 
kvůli nepřízni počasí zrušeny. Velké poděkování patří všem, kteří se 
jakýmkoliv způsobem podíleli na jejich organizaci. Akce jako 
Švábenická kecka, Svatojánský oheň a sekáč, Gulášfest či letní 
kina se pevně zařadily do harmonogramu kulturního dění. Jsem 
rád, že tradice žije i díky krojovaným hodům, které se letos opět 
vydařily. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří se v roce 2025 podíleli 
na životě a rozvoji městyse Švábenice. Děkuji členům 
zastupitelstva, zaměstnancům úřadu, vedení školy, spolkům, 
dobrovolníkům i všem občanům, kterým není dění v obci lhostejné. 
Vaše práce, nápady a ochota pomáhat jsou základem toho, že se 
Švábenice mohou dále rozvíjet. 

Do nadcházejícího roku vstupujeme s řadou plánů a výzev. Věřím, 
že i v roce 2026 budeme společně pokračovat v práci tak, aby se 
nám zde dobře žilo dnes i v budoucnu. 

Přeji Vám všem klidné a radostné vánoční svátky prožité ve zdraví, 
pohodě a v kruhu Vašich nejbližších. Do nového roku 2026 Vám 
přeji mnoho osobního štěstí, spokojenosti a optimismu a našemu 
městysi přeji úspěšný a harmonický rok.  

S úctou 

starosta městyse Švábenice Tomáš Šváb 

 

 

V průběhu roku se podařilo, i přes počáteční komplikace  
s projektantem, konečně zahájit rekonstrukci školy. O prázdninách 
proběhla jedna z etap projektu, a to úpravy akustiky a navýšení 
kapacity školní jídelny ZŠ a MŠ Švábenice, což výrazně zlepšilo 
prostředí pro děti i zaměstnance. V současné době je již na 
budově školy vidět nové patro a mezi školou a tělocvičnou roste 
přístavba. 
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█ Služby městys Švábenice 

Obecní společnost Služby městys Švábenice s.r.o. má za sebou 
druhý rok působnosti. Cílem společnosti je především realizace 
stavebních projektů pro potřeby městyse Švábenice, přičemž  
v současné době zaměstnáváme čtyři kmenové pracovníky. 
Nejvýznamnějšími stavebními akcemi letošního roku bylo 
dokončení rekonstrukce domu mládeže a výstavba nové hasičské 
zbrojnice. Zdařilost realizací a konečný výsledek jste mohli 
zhlédnout na dnech otevřených dveří – v měsíci únoru v domě 
mládeže a na sklonku října v hasičské zbrojnici. 

Během prázdninových dnů jsme provedli rekonstrukci školní 
jídelny, která předcházela přestavbě celé školní budovy, na níž se 
spolupodílíme. Díky fungování společnosti se nám daří výrazně 
snižovat rozpočty realizovaných staveb. 

Společnost Služby městys Švábenice děkuje všem za spolupráci  
v roce 2025 a přeje příjemné prožití Vánoc a úspěšný vstup do 
nového roku. 

1945–2025 OHEŇ, KTERÝ HOŘÍ JIŽ 80 LET 

Rok 2025 nám přinesl nově zrekonstruovanou klubovnu na staré 
školce. Nová střecha nad hlavou do nás vlila plno čerstvých sil,  
a tak jsme se po krátké odmlce opět pustili do celoroční činnosti.  
V letošním roce oddíl navštěvují děti ve čtyřech celoročně 
pracujících družinkách. Nové prostory dále využívají k zájmovým 
aktivitám různé věkové skupiny z městyse. Spolkovou místnost 
pravidelně navštěvují příznivci jógy a seniorky, které zde cvičí. Dále 
se zde schází muži i ženy na tzv. kruhové tréninky. Své veřejné 
vystoupení zde prezentuje ZUŠ. V místnosti se také konají 
příměstské tábory a nácviky tanců na hody.  

Rok jsme tradičně zahájili tříkrálovou sbírkou. Během jarních 
měsíců jsme uspořádali několik brigád na táborové základně, kde 
jsme se pustili do připravované stavby nových toalet a umývárny. 
Podíleli jsme se na velikonoční a adventní stezce, stavění a kácení 
májky a na tradičním svatojánském ohni. O prázdninách jsme 
uspořádali letní tábor pro švábenické děti, který je přenesl mezi 
piráty z Karibiku. 

Na srpnovém Gulášfestu jsme náš stánek inspirovali 80. výročím 
založení oddílu ve Švábenicích a postavili skautský retro tábor, 
pod jehož stanovou celtou si nejeden pamětník s nostalgií 
připomněl své tábornické mládí. Návštěvníci ochutnali dva gulášky 
— první tábornický guláš uvařila na ohni naše skautská mládež, 
druhý guláš, a to hlívový, připravila parta táborových kuchařek. 

V předvánočním čase jsme napekli perníčky jak na adventní dílny, 
tak na rozsvěcování vánočního stromečku. Již tradičně přivezeme 
betlémské světlo a uspořádáme každoroční silvestrovský véšlap 
na Junáckou chatu. Děkuji tímto všem vedoucím, kteří nezištně 
pracují pro naše děti, a rovněž všem kamarádům a rodičům za 
pomoc a přízeň. Velké díky patří Úřadu městyse Švábenice nejen 
za zrekonstruované prostory klubovny, ale také za podporu při 
celoroční činnosti. Děkujeme také ZOD Haná za logistickou pomoc 
a naší domovské organizaci YMCA SKAUT. 

Krásné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce přejí 
skauti Švábenice. Pavel Brown Derka 

█ YMCA Skaut 

 █ Poplatky za komunální odpad, psy a stočné 

Výše poplatků na rok 2026 za komunální odpad činí 850 Kč na 
osobu, stočné 400 Kč na osobu i včetně trvale neobydlených 
nemovitostí (chalup), pes 200 Kč a každý další pes 250 Kč. 
Hotovostní platby jsou možné od 2. března 2026 do 29. dubna 
2026. Poplatky se vybírají pouze v pondělí a ve středu. Mimo tyto 
úřední dny hotovostní platby nepřijímáme. Bezhotovostní platby je 
možné provádět od 1. ledna 2026 do 30. dubna 2026 na číslo účtu 
městyse Švábenice 3022731/0100. Variabilní symbol = číslo domu 
poplatníka. Bezhotovostně lze platit pouze souhrnně za všechny 
osoby a poplatky na čísle popisném. Případnou výši celkové částky 
lze konzultovat na e-mailu p.smutna@svabenice.cz.  Nebo tel. č. 
517 365 602. Po připsání částky na účet městyse si můžete  
v úřední dny vyzvednout nálepku na popelnici, na 4 poplatníky 
v domě je 1 známka na popelnici. 

█ Statistika obyvatel 

 Statistika celkem muži ženy 
počet obyvatel 1068 534 534 
narodilo se 10 2 8 
zemřelo 8 5 3 
přistěhovalo se 25 14 11 
odstěhovalo se 10 6 4 
průměrný věk 40,02 39,83 40,22 
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█ Farnost Švábenice 

Vážení spoluobčané, 

čas běží jako voda, a proto mi dovolte, abych opět po roce 
zhodnotil činnost našeho Mysliveckého spolku Střela Švábenice. 
Ten se, jako v minulých letech, tak i letos, značně podílel na 
společenských a kulturních akcích v našich obcích.  

V lednu jsme, stejně jako loni, připravili veškeré občerstvení na 
obecním plese v Dětkovicích. Posledního května jsme opět 
zabezpečili kácení máje ve Švábenicích a vůbec nejúspěšnější akcí 
tohoto roku byla oslava Svatojánského ohně ve švábenickém 
Bořičí, pro kterou jsme nachystali veškerý catering. Výborného 
umístění dosáhlo také družstvo našeho spolku na letošním 
švábenickém Gulášfestu.  

V průběhu května proběhla Policií ČR předem nahlášená kontrola 
naší myslivecké střelnice v „Údolí lásky“. Před průběhem kontroly 
členové spolku zcela vyčistili prostor kolem střelnice od náletových 
dřevin a dalších nečistot a upravili provozní předpisy tak, aby 
vyhověly požadavkům zákona o zbraních a střelivu. To nám 
zajistilo možnost provozovat střelnici i v dalším období.  

Hlavní cíl, který jsme si pro letošní rok vytyčili, byla rozsáhlá 
rekonstrukce myslivecké chaty, zejména nové přístavby dřevěné 
terasy. Do této činnosti spolek investoval mnoho pracovního úsilí  
i finančních prostředků. V naší práci nám vypomohlo několik 
soukromých subjektů, jako například L.D. Švábenice, BUREŠ agro 
s.r.o., tesař Vlastimír Závadský, klempíři Josef Sedláček a Josef 
Hladký a další. Ovšem největší podporu spolek dostává od 
městyse Švábenice. Ten již řadu let, kromě jiného, finančně 
přispívá na zvelebení myslivecké chaty, která je pro nás  
v současné době největším přínosem a zázemím. Proto bych chtěl 
všem těm, co nás nějakým způsobem podpořili v naší činnosti, 
velice poděkovat.  

Tím však práce našeho spolku zdaleka nekončila. 6. a 7. září 
proběhly v okolí myslivecké chaty Barvářské zkoušky loveckých psů 
a 26. října byla, tak jako každý rok, k svátku sv. Huberta, patrona 
všech myslivců, odsloužena ve švábenickém kostele slavností mše 
svatá.  

█ MS Střela 

Milí spoluobčané, 

rád bych vás srdečně pozval na vánoční bohoslužby, které se 
budou konat v našem kostele během vánočních svátků. Těším se, 
že společně prožijeme tento krásný čas plný radosti, míru a lásky. 

Program vánočních bohoslužeb: 

• 24. prosince: Štědrovečerní mše v 22:00 

• 25. prosince: Slavnostní mše na Boží hod vánoční v 9:30 

• 26. prosince: Mše sv. Štěpána v 9:30 

• 31. prosince: Silvestrovská mše v 16:00 

• 1. ledna: Novoroční mše v 9:30 

Kostel bude otevřený k návštěvě: 

• 24. prosince: od 10:00 do 15:00 

• 25. prosince: od 10:30 do 16:00 

• 26. prosince: od 10:30 do 15:00 

Zvlášť bych Vás chtěl pozvat na Živý Betlém, který  bude ve 
čtvrtek 25.12. ve 16:00 před kostelem ve Švábenicích. 

Přijďte oslavit tento sváteční čas s námi a načerpat duchovní sílu 
a klid do nového roku. Ať už jste věřící, nebo jen hledáte chvíli 
zastavení a zamyšlení, jste srdečně zváni. 

Přeji Vám požehnané Vánoce plné radosti, lásky a pokoje. Ať vás 
provází Boží milost a ochrana po celý nový rok. 

S úctou a požehnáním 

P. Vratislav Kozub, farář ve Švábenicích 

Přestože spolek již několik let provozuje svoji činnost bez vlastní 
honitby, tráví jeho členové spoustu svého volného času prací ve 
prospěch myslivosti tak, aby byly zachovány myslivecké zvyky  
a tradice, a abychom navázali na práci generace těch myslivců, co 
tu byli před námi, což je v dnešní době velmi složité.  

Z tohoto důvodu bych chtěl všem členům spolku velmi poděkovat 
za jejich obětavou práci a všem spoluobčanům popřát veselé 
svátky vánoční a šťastný nový rok 2026.  

Stanislav Zavadil, předseda spolku 
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█ JSDH a SDH Švábenice 

Sbor dobrovolných hasičů se pravidelně podílí na kulturních akcích 
a dění v naší obci. Každoročně na jaře provádíme sběr starého 
železa a elektrospotřebičů. Zásahová jednotka v letošním roce 
zasahovala u 5 událostí. Především se jednalo o technické pomoci 
typu pátrání po osobě nebo odstranění nebezpečného stromu. 
Největší mimořádnou událostí byl letos požár pole mezi 
Švábenicemi a Ivanovicemi, kde s námi zasahovalo celkem 6 
jednotek. Začátkem dubna se jednotka opět zapojila do krajského 
cvičení jednotek předurčených v rámci ochrany obyvatelstva, které 
se uskutečnilo v Brně Řečkovicích. Námětem letošního cvičení bylo 
vyhledávání a záchrana osob z nepřístupného terénu. 
Spolupracovali jsme s kynology a při transportu zraněných osob 
využili speciální techniku jako je čtyřkolka HZS nebo speciální 
terénní vozidlo ZZS.  

Významným dnem v letošním roce byl 28. říjen, kdy byla poprvé 
otevřena veřejnosti nová hasičská zbrojnice. Velice si vážíme 
podpory našeho zřizovatele městyse Švábenice. Věříme, že nová 
zbrojnice nebude jen pro členy jednotky, ale bude v případě 
potřeby sloužit především městysi a jeho občanům. Děkujeme 
všem za podporu a těšíme se na spolupráci v roce 2026. 

Nejkrásnější svátky roku se již kvapem blíží, i když počasí tomu 
jako každý předchozí rok bohužel absolutně neodpovídá. Za chvíli 
nám opět začne nový rok a já bych chtěl stručně shrnout, co 
nejvýznamnějšího se za rok 2025 událo ve švábenickém fotbale. 
Letošní rok byl oproti tomu minulému, hektickému, co se starostí 
týče, takový poklidný. Jako každý jiný rok proběhla na jaře údržba 
hřiště spočívající ve vyčesání staré trávy a hnojení. V létě opět 
mezi sezonami proběhlo pískování, zásev travního semene, válení 
a pak už to bylo jen o nás, aby mělo hřiště dostatečnou vláhu  
a pravidelné sečení. Až na krátké období kolem léta, kdy nám 
tráva chytila plíseň, tak dle mého názoru, jsme měli po celý rok 
hřiště v absolutně perfektním stavu. Snad tomu tak bude nadále, 
uděláme pro to maximum. 

Naše přípravka odehrála jarní část sezony 2024/2025 s týmy jako 
Holubice-Blažovice, Rousínov B, Křižanovice, Křenovice a až na 
ojedinělé nepovedené výsledky se s těmito mužstvy ukázala ve 
velice dobrém světle. Rozdíl byl mnohokrát o jednu či dvě branky  
v náš neprospěch. Po konci sezony opustilo mužstvo vzhledem  
k věku několik hráčů, a tak se odpovědnost musí opět předat na 
další, mladší, to je pravidelný koloběh v těchto mládežnických 
kategoriích. Podzimní část sezony 2025/2026 se naše přípravka 
utkávala s mužstvy z Dědic, Ivanovic, Pustiměře, Vyškova, tedy 
nám bližšími okolními týmy. Rozdíl v kvalitě byl hlavně ze začátku 
patrný, ale ani jeden z hráčů se nevzdal, pravidelně chodili na 
tréninky pod vedením trenérů Jiřího Pokorného, Jana Hladkého  
a také Ondry Navrátila, který jim pomáhal. Postupem času byl 
pokrok patrný, zápasy bývaly, co se výkonů týče, stále 
vyrovnanější. Věřím, že toto nastavení všem zůstane, hra je bude 
bavit a hrdě se budou bít za náš tým ze Švábenic. A také bych 
chtěl věřit, že se budou nadále nacházet další noví kluci či holky, 
kteří by chtěli u nás hrát fotbal, najít si tu mnoho kamarádů  
a hlavně sportovat.  

Mužstvo dospělých se po dlouhých letech zařadilo od sezony 
2024/2025 do 9. ligy dříve známé jako III. třída a nevedlo si vůbec 
špatně. Konečné umístění na 3. místě za týmy Račic a Ivanovic na 
Hané, které postoupily o soutěž výše, považuji za velice dobré. 
Před novou sezonou 2025/2026 se nám podařilo získat dvě nové 
posily z Morkovic, a to Jakuba Novotného a Radima Hráčka. 
Naopak nás opustil Zdeněk Sedláček, který se upsal Pačlavicím.  

 

█ Sokol Švábenice 

 

Oba dva příchozí hráči jsou Švábeňáci, a tak jsme byli neskutečně 
rádi, že přišli „domů“ a že oba potvrdili, že jsou opravdu posilami. 
Podzimní část jsme až na pár nepovedených výkonů odehráli tak, 
že po konci podzimní části se nacházíme pod vedením trenéra 
Ladislava Grmely na druhém místě za vedoucími Pačlavicemi se 
ztrátou 5 bodů. Za mě umístění, na které jsme si mysleli.  

Chceme hrát o špici tabulky, ale podstatné je na tyto výsledky 
navázat v jarní části a poučit se z chyb - určitě se budeme chtít 
porvat o příčku nejvyšší. Každý chce vyhrávat, to jsou základní a 
také podstatné ambice každého sportu. Ale podstatné je také to, 
aby se hráči bavili, měli jak z tréninků, tak zápasů radost, vážili si 
areálu, starali se o něj, protože takové zázemí nám mnozí závidí. 
Dále si přejeme, aby chodilo hodně fanoušků, kteří budou 
odcházet spokojeni. Sport má přinášet radost, proto ho dělejme 
srdcem, bez toho to prostě nejde. 

Za celý spolek Sokol Švábenice bych chtěl všem popřát krásné 
svátky vánoční a do nového roku 2026 mnoho zdraví, štěstí a 
radosti. Tomáš Orel  
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Koncem září bylo již trvale otevřeno obecní muzeum. Celkem je  
k dispozici 10 výstavních místností se specializovanými expozicemi. 
V přízemí jsou to čtyři místnosti. V prvé se nachází dokumenty  
a předměty z historie Švábenic od pravěku až do konce 20. století, 
dále pak galerie osobností – Petr Pištělka, František Pokorný, Jan 
Vyhlídal, Eleonora Janáčková a významní ředitelé školy. V protější 
místnosti pak expozice školství a kultury. Jsou zde vystaveny nově 
zhotovené švábenické kroje podle dostupných fotografií  
a dokumentů a také galerie hudebních nástrojů. Na dolní chodbě 
naleznete různé mapy, které ukazují vývoj Švábenic v posledních 
200 letech. 

Na konci chodby se nacházejí další dvě místnosti. V prvé je 
expozice řemesel a živností, které se vyskytovaly ve Švábenicích. 
Je zde vystaveno různé nářadí a pomůcky včetně vzácných listin. 
Další místnost se věnuje sportu a sportovním organizacím. Ve 
vitríně uvidíte sokolský kroj a cvičební úbory ze sokolských sletů. 

█ Muzeum Švábenice 

Pomalu se blíží konec kalendářního roku 2025 a to nás nutí  
k zamyšlení, jak byl úspěšný. 

V Místní lidové knihovně Švábenice přibylo několik nových čtenářů 
a 109 nových skvělých knih. Katalog knih si můžete otevřít na 
webových stránkách https://www.library.sk/arl-vy-p10401/cs/. Od 
druhého pololetí používáme digitální systém výpůjček, ke kterému 
čtenáři obdrželi nové průkazky s logem Švábenic. 

Stálým problémem zůstávají stísněné prostory uvnitř knihovny. 
Jen díky pochopení pracovníků místního úřadu a zapůjčení 
zasedací místnosti jsme si mohli dovolit pozvat žáky z naší školy 
na vyhlášení soutěže Jižní Morava čte. S pomocí třídních učitelek 
vznikají velmi pěkné výtvory, které budou vyhodnoceny na konci 
měsíce. 

Všem našim čtenářům i ostatním obyvatelům Švábenic přejeme 
pokojné vánoční svátky, nejlépe strávené s poutavou knihou  
a nadějný nový rok 2026. 

Hana Pištělková, knihovnice 

 

█ Knihovna Švábenice Na schodišti a horní chodbě je umístěna galerie obrazů a vitráží 
malíře Petra Pištělky. 

V mezipatře se nachází 3 místnosti s expozicí s názvem „Selská 
jizba“ s ukázkou bydlení a vybavení domácnosti v prvé polovině 
20. století a ke zhlédnutí se zde nabízí další tři kroje. 

V patře jsou další dvě místnosti. Na levé straně najdeme druhou 
část expozice papírových betlémů z Česka i zahraničí. 

Na pravé straně je galerie historických fotografií ze Švábenic, 
zachycující život obce a její vývoj v minulých letech. Zatím se 
osadila více jak polovina prostoru. Tato expozice je na provedení 
nejnáročnější a bude ještě nějaký čas trvat, než bude dokončena. 

V podkroví se rozkládá galerie betlémů, která zde byla již před 
opravami muzea. Jen došlo k úpravě, která odpovídala původnímu 
projektu a k novému uspořádání exponátů. Jsou zde umístěny 
české papírové betlémy a ve vitrínách pak figurkové betlémy  
z celého světa a v provedení z různých materiálů. 

V muzeu ještě není vše hotovo, čeká se na dokončení restaurování 
vitrážových oken, pocházejících z původní obřadní síně radnice. 
Také není kompletní expozice sportu, kde bych chtěl doplnit 
nějaké exponáty a texty ke sportování v padesátých a šedesátých 
letech 20. století. Postupně bude také doplňována expozice 
archeologických nálezů, což je i závislé na spolupráci Švábeňáků. 

Přesto už teď je zde mnoho exponátů a zajímavostí, které stojí za 
zhlédnutí. K návštěvě Vás srdečně zvu, skupinovou návštěvu je 
možné uskutečnit i mimo otevírací dobu po dohodě na telefonu. 

Přeji Vám příjemné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém 
roce 2026. 

Ing. Luděk Pištělka, správce muzea 
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█ Hvězdná adventní stezka 

V naší obci právě probíhá kouzelná adventní stezka, která zve 
malé i velké k vánočnímu putování. Úkolem je postupně najít 24 
hvězd označených lucerničkami s čísly. U každé z nich objevíte 
zlatě napsané slovo, které si zapíšete do hrací karty ve tvaru 
hvězdy. 

Každý den až do 23. prosince se v obci rozzáří jedna nová hvězda 
s lucerničkou a červenou mašlí. Pro snadnější hledání jsme 
připravili nápovědy v podobě hádanek, které najdete vytištěné  
v parčíku u obchodu nebo na webových stránkách Švábenic. 

Na Štědrý den, 24. 12., dojde k vyluštění celé tajemné zprávy. 
Právě v tento den se při hledání první večerní hvězdy vyplatí 
zaposlouchat i do obecního rozhlasu, kde zazní malé překvapení. 
Všechna slova i lucerničky zůstanou na svých místech a budou 
zdobit obec až do 31. 12. 2025. 

Švábenice oficiálně vstoupily do adventní sezóny. Poslední víkend 
v listopadu se okolí místní radnice proměnilo v rušné centrum, kde 
proběhl tradiční jarmark doprovázený slavnostním rozsvěcením 
vánočního stromu. Počasí přálo a tak se náměstí zaplnilo obyvateli 
a hosty, kteří přišli nasát sváteční atmosféru. 

Kulturní program letos zahájilo vystoupení žáků Základní umělecké 
školy (ZUŠ), kteří svými tóny naladili přítomné na sváteční notu.  

Následoval jeden z nejočekávanějších okamžiků večera, který patřil 
dětem z místní mateřské školy. Děti svou básničkou rozsvítily 
vánoční strom. Hudební tečku za programem poté udělala skupina  
FireWick svým vystoupením. 

Na stáncích jarmarku bylo možné zakoupit nepřeberné množství 
ručně vyráběných vánočních dekorací a dárků. Pro zahřátí bylo 
svařené víno a mošt a z udírny se linula vůně čerstvé uzeniny. 

Celá akce se nesla v duchu vzájemné pospolitosti a úspěšně 
zahájila svátky klidu a míru, přičemž potvrdila, že ve Švábenicích 
adventní tradice stále žijí. 

█ Rozsvícení stromku a jarmark 

V sobotu 22. listopadu ožila hala na radnici tvořivým setkáním, 
jehož cílem byla výroba adventních hvězd. Z kmenů, drátů, větví, 
přírodních ozdob, mašlí a dalšího materiálu pod rukama účastníků 
vznikaly originální dekorace, které okamžitě navodily vánoční 
atmosféru. 

Hotové hvězdy však neplní pouze funkci okrasy. Staly se klíčovou 
součástí adventní stezky, která děti provádí obcí a nabízí jim malé 
vánoční dobrodružství. Každý kus je jedinečný a snoubí v sobě 
přírodní materiály, světýlka i radost ze společné práce. Děkujeme 
všem, kteří přišli přiložit ruku k dílu, užít si předvánoční náladu  
a pomohli tak zkrášlit náš městys. 

 

█ Výroba hvězd 

█ Silvestrovské véšlap 

YMCA Skaut Švábenice vás zve na SILVESTROVSKÉ VÉŠLAP. 
Vydejte se 31.12.2025 na silvestrovskou procházku a zastavte se 
na Junácké chatě. V čase od 10:00–14:00 hodin na všechny čeká  
v cíli oheň na opékání, čaj a svařák. Hrnečky a špekáčky s sebou. 

Městys Švábenice zve na BRUSLENÍ PRO ŠVÁBENICE v neděli 
28.12.2025 v čase 15:30-17:00 a v pátek 2.1.2026 v čase 9:30-11:00,  
a to na zimním stadionu ve Vyškově. Možnost přezutí 30 minut 
předem. Vstupné na osobu 50 Kč. Celý stadion je rezervovaný v 
tomto čase pro Švábenice. 

█ Bruslení 

Městys Švábenice zve všechny občany na silvestrovský ohňostroj, 
který se koná 31. prosince 2025 v 17:00 hodin nad fotbalovým 
hřištěm ve Švábenicích. Přijďte dřív na svařené víno a svařený 
mošt. 

█ Silvestrovský ohňostroj 

█ Živý betlém 

Děti ze Švábenic a okolí zvou ve čtvrtek 25.12.2025 v 16:00 na ŽIVÝ 
BETLÉM ke kostelu sv. archanděla Michaela v Švábenicích. Přijďte 
si s námi vychutnat vánoční atmosféru a připojte se ke zpěvu 
koled. Snad vás naše představení zahřeje na duši a svařák na těle. 

Během dvou listopadových dnů u nás proběhl prodej vánočních 
hvězd organizovaný společností Šance Olomouc. Díky velkému 
zájmu se podařilo prodat 80 květin, což nám udělalo obrovskou 
radost. Děkujeme všem, kteří nákupem podpořili tento smysluplný 
projekt. Vaší pomoci si velmi vážíme. 

█ Vánoční hvězdy 

 

█ Tříkrálová sbírka 

Charita ČR, YMCA Skaut Švábenice a městys Švábenice pořádají v 
sobotu 3. ledna 2026 od 13:00 hodin Tříkrálovou sbírku. 
Koledníkům, kteří Vás navštíví s pověřením charity, prosím, 
otevřete a přispějte na dobrou věc. Za všechny dary předem 
děkujeme. 


